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Mint valószínűleg sokan tudjátok, bi-
zonyos ünnepeinket mindig adott 

időpontban üljük meg – például a szentes-
te mindig december 24-e, karácsony első 
és második napja pedig mindig december 
25–26-a, de olyan ünnepek is vannak, 
amelyeknek napjai évente változó idő-
pontra esnek. Ilyen például a húsvét, az 

anyák napja és a farsang. Utóbbi a vízke-
reszttől hamvazószerdáig tartó időszakot 
érinti.
Vízkereszt napja mindig január 6-a. A bib-
liai hagyomány szerint a pap ekkor szente-
li meg a tömjént és a vizet, melyet azután 
a kereszteléshez is használnak – innen 
ered a nap neve is.

Hamvazószerda azonban változó ünnep-
nap, mindig a húsvétot megelőző negyve-
nedik nap, mely 2020-ban február 17-re 
esik. A hagyomány szerint a hamvazószer-
dát megelőző nap – húshagyó kedd – a 
farsang utolsó napja, amikor még gátlásta-
lanul lehet lakomázni, mivel azután kezdő-
dik a húsvétig tartó böjti időszak.

„Felkötjük a farsang farkát” – mondták ré-
gen, amikor meglátogatták az emberek 
barátaikat, rokonaikat.
Természetesen nem véletlenül hívom fel a 
figyelmedet erre a jeles ünnepünkre. Mint 
ahogyan az óvodában, iskolában is min-
dig megünnepeljük – otthon a családban 
már sajnos nem –, számos lovardában is 
kisebb rendezvényt szerveznek erre az al-
kalomra. Biztatlak is, hogy egy kisebb ün-
nepséggel temessétek el a telet a lovardá-
tokban. A tél vízkereszttől különösen hos�-
szú, főleg egy lovasnak, különösen pedig 
abban az esetben, ha ki van szolgáltatva 
az időjárás viszontagságainak, azaz nin-
csen fedeles lovardája. Fontos ezért, hogy 
ezekkel az alkalmakkal színesítsük a téli 
időszakot, hogy találkozhassunk baráta-
inkkal, sporttársainkkal.
A lovasoktatód biztosan szívesen meg-
szervezi a farsangot a lovardádban, ne-
ked mindössze annyi a dolgod, hogy ötle-
tet adj neki, majd kitalálj egy eredeti jel-
mezt magadnak és kedvenc lovadnak/
pónidnak.

Jelmez
A jelmez tervezésénél a fantáziádon túl 
az internetre is hagyatkozhatsz, számos 
képes ötletet találhatsz szerte a világból, 
de mindenképpen ügyelj arra, hogy 
mindkettőtök számára kényelmes jelmezt 
álmodj meg és az ünnepség előtt legyen 
alkalmad rápróbálni a kedvencedre, 
hogy meglásd, mennyire viseli türelemmel 
ezt a hajcihőt. 
Sokan nem szeretik az állatok beöltözteté-
sét, de amennyiben nem zavarja a lovat/
pónit, ennyi szórakozás belefér.
Nagyon fontos, hogy a jelmez tervezése-
kor olyan anyagokat válassz, melyek nem 
susognak, csörögnek, valamennyire nyúl-
nak, nehezen szakadnak el. Ne maradjon 
az öltözékben semmilyen tű és lehetőleg 
könnyen fel lehessen helyezni, majd el le-
hessen távolítani.

Program
Minden hasonló rendezvénynek van egy 
programterve. Fontos, hogy érdeklődj egy 
ilyen eseményen, hogy ne érjen meglepe-
tés. Például bizonyos településeken, mint 
Háromszéken lovas felvonulást szervez-
nek erre az alkalomra. Csak férfi, fiú lova-

sok vehetnek részt lóháton és egy lakodal-
mas menetet elevenítenek meg tréfás, de 
egymáshoz illő öltözetekben.
Máshol lovasversenyt szerveznek, mely-
nek keretében a versenyöltözet mellett rá-
adásként lehet jelmezt viselni, természete-
sen a megfelelő védőfelszerelés nem ma-
radhat el.
Vannak továbbá olyan lovardák, ahol 
szűk körben szerveznek egy kis felvonu-
lást a szereplőknek, esetleg kiegészítik ki-
sebb felvonulással a lovardában vagy já-
tékos feladatokkal. Még jobb, ha a fel-

adatokban a szülők, a felnőttek is részt 
vállalnak, és együtt szórakoznak a gyere-
kekkel, s talán egy közös ebédre, sütizésre 
is sor kerül.
A februári időszakban népszerűek a far-
sangi és a lovasbálok. Egyre több helyről 
hallani, hogy újra dívik a lovasbál, s a jó 
hír, hogy legtöbbször ezekre az alkalmak-
ra a családokat gyermekekkel is fogadják, 
így együtt mulathat mindenki.
A tél búcsúztatása sokféleképpen történ-
het, minden régió minden lovardája más-
képpen ünnepelheti saját szájíze szerint, 
de javaslom, hogy ti se menjetek el emel-
lett a mókás szokás mellett. Ugyanakkor 

ügyeljetek arra, hogy minden játék és öltö-
zet elsősorban biztonságos legyen.
Kössük föl a farsang farkát és találkozzunk 
barátainkkal a lovardában, töltsünk együtt 
egy kis időt, hátha el tudjuk zavarni a telet 
és jöhet a megváltó tavasz!
Örömmel jelentem, hogy a Szabadidős 
Szakág farsangi játékára is jelentkezhetsz 
egy klassz jelmezzel. Nincs más dolgod, 
mint lefotózni magatokat jelmezben és fel-
tölteni a képet az adataiddal a Szabad-
idős Szakág Facebook-oldalára. Járj utá-
na, hiszen értékes nyereményekre tehetsz 
szert.

Csilló Rita

A farsang lényege a szabályok felrúgása és kigúnyolása, sok helyen a tél búcsúztatása. Az álarcok és a 
maszkok is ezért vannak, hogy még féktelenebbül mehessen a mulatozás.
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